

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

17 (749) | Вторник, 8 февраля 1949 г. | Цена 20 к.

НАВСТРЕЧУ 20-й РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

В нашем районе продолжают проходить выборы в районные собрания в первом избирательном округе. Прошли собрания в ряде промышленных предприятий, учреждений, колхозов, учебных заведений города и района.

На отчетно-выборных собраниях коммунисты подводят итоги своей работы за год. Они отмечают успехи, которые достигнуты в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за осуществление программы партии на всех участках социалистического строительства. Они не только говорят об успехах, но и по-большевистски указывают на недостатки в работе, делают много ценных предложений по улучшению партийной работы.

Большинство отчетно-выборных партийных собраний прошло под знаком смелой и бесстрашной критики и самокритики недостатков, на высшем идейно-политическом уровне. Большое место в критике занимают вопросы партийного просвещения, коммунистического воспитания трудящихся, вопросы партийного руководства промышленностью, сельским хозяйством, социалистическим строительством.

Честность и справедливость критики говорят о том, что коммунисты становятся политически более зрелыми, проявляют жгучую заботу об улучшении партийной работы. Принятые решения отчетными докладами парткомов секретарей парторганизаций носят декларативный характер, держат ясные и справедливые решения, указывают пути и средства устранения вскрытых недостатков и достижения новых успехов.

Через двадцать дней состоится районная двадцатая районная партийная конференция. Она завершит отчетно-выборную кампанию в партийной организации района. Эта партийная конференция является важным событием в жизни районной партийной организации. Она подведет итоги борьбы трудящихся района,

наметит новые задачи и пути их решения.

На конференцию съедутся делегаты — лучшие представители от первичных парторганизаций промышленных предприятий, колхозов, МТС, совхозов, учреждений и учебных заведений — костяк районной партийной организации. Делегаты расскажут конференции о проделанной ими работе, со всей полнотой подытожат и обобщат опыт партийно-политической работы, на основе деловой большевистской критики и самокритики вскроют недостатки, покажут конкретные пути дальнейшей работы районной парторганизации.

Вот почему некоторые первичные организации на своих собраниях уже сейчас берут обязательства прийти к 20-й районной партийной конференции с лучшими успехами, ознаменовать ее новыми достижениями. Коммунисты колхозов им. Кагановича, «Красное знамя» и других обязались ко дню открытия конференции — 26 февраля — полностью закончить подготовку к весенним полевым работам.

Отмечать производственными победами важные, знаменательные события в партийной жизни у большевиков стало замечательной традицией. Двадцатая партконференция для нас, коммунистов района, является знаменательным событием. Двадцатый раз георгиевские большевики соберутся на свою конференцию. Эту конференцию коммунисты и трудящиеся нашего района должны ознаменовать новыми подвигами в труде: полной готовностью колхозов, МТС, совхозов к весеннему севу, досрочным завершением месячных и квартальных производственных планов промышленными предприятиями, развертыванием массового соревнования за увеличение сверхплановых накоплений и ускорение оборачиваемости оборотных средств, широким всеардным наступлением на засуху, за высокие и устойчивые урожаи.

Коммунисты, непартийные большевики! Будьте организаторами достойной встречи 20-й районной конференции ВКП(б)!

Вступила в строй новая вагранка

Коллектив арматурного завода им. Ленина отмечает еще одну трудовую победу: на днях в новом литейном цехе вступила в строй мощная вагранка (печь для плавления чугуна). Производственной мощности новая вагранка значительно превосходит старые.

С началом пуска новой вагранки перед заводом раскрылись широкие возможности резкого подъема производительности труда и увеличения выпуска продукции.

А. Соколовская.

В помощь детям-сиротам

Нацистские разбойники на нашей Родине неисчислимы. Кроме разрушений городов и сел, гитлеровцы убили сотни, тысячи детей, родителей и кровя. Таких детей насчитывается и в нашем городе.

Перед родителями этих детей и перед самими маленькими сиротками, мы, рабочие и служащие горжилуправления, решили для оказания единовременной помощи осиротевшим и нуждающимся в помощи детям отчислить из своей зарплаты однодневный заработок.

А. Коновалов.

Чтобы быть сознательным коммунистом, строителем коммунизма, не достаточно читать одни газеты, знать вопросы текущей политики партии. Нужно также изучить теоретические основы этой политики. Это значит, что нужно знать и уметь применить к жизни марксистско-ленинскую философию, являющуюся теоретическим фундаментом коммунизма, теоретической основой нашей партии.

Ответ И. В. Сталина на телеграмму Кингсбэри Смита

1 февраля генеральный европейский директор американского агентства „Интернэйшнл Ньюз Сервис“ Кингсбэри Смит прислал из Парижа И. В. Сталину следующую телеграмму: „Генералиссимусу И. СТАЛИНУ,

КРЕМЛЬ, МОСКВА

Ваше Превосходительство, официальный представитель Белого Дома Чарльз Росс сегодня заявил, что президент Трумэн был бы рад иметь возможность поговорить с Вами в Вашингтоне. Будете ли Вы, Ваше Превосходительство, готовы поехать в

И. В. Сталин направил Кингсбэри Смигу следующий ответ:

„Господину Кингсбэри СМИГУ,

генеральному европейскому директору агентства „Интернэйшнл Ньюз Сервис“

ПАРИЖ

Вашу телеграмму от 1 февраля получил.

Я благодарен президенту Трумэну за приглашение в Вашингтон. Приезд в Вашингтон является давнишним моим желанием, о чем я в свое время говорил президенту Рузвельту в Ялте и президенту Трумэну в Потсдаме. К сожалению, в настоящее время я лишен возможности осуществить это свое желание, так как врачи решительно возражают против моей сколько-нибудь длительной поездки, особенно по морю или по воздуху.

Правительство Советского Союза привет-

Вашингтон для этой цели. Если нет, то бы Вы были готовы встретиться с президентом.

С глубоким уважением

Кингсбэри СМИТ,

генеральный европейский директор агентства „Интернэйшнл Ньюз Сервис“

ствовало бы приезд президента в СССР. Можно было бы организовать совещание в Москве или в Ленинграде, или в Калининграде, Одессе или в Ялте, — по выбору президента, если, конечно, это не противоречит соображениям удобства президента.

Если, однако, это предложение встретит возражение, можно было бы устроить встречу в Польше или в Чехословакии, — по усмотрению президента.

С уважением

И. СТАЛИН.

2 февраля 1949 года“.

ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

Районной конференции — достойную встречу

Коммунисты берут на себя конкретные обязательства

На отчетно-выборном партийном собрании в колхозе им. Кагановича центральное место заняли вопросы дальнейшего подъема хозяйства артели. Это и понятно. Ведь колхоз считается в районе отстающим. Урожай здесь рождается ниже плановых, несмотря на то, что артель занимается семеноводством, государственные обязательства, особенно хлебопоставки, не выполняются, стоимость трудодня у колхозников низкая.

Об этих недостатках секретарь парторганизации т. Ильяшенко в своем отчете говорил вскользь, как бы мимоходом. Вместо того, чтобы на партийном собрании остро, принципиально поставить вопрос об ответственности коммунистов за состояние колхоза, забить тревогу за его честь, показать непримиримость к этим недостаткам, т. Ильяшенко говорил о том, что колхоз полностью подготовился к весеннему севу: сельхозинвентарь отремонтирован, семена доведены до высокого посевного качества, местные удобрения собираются. Докладчик отметил плохую организацию снегозадержания на полях. Всю вину за это он свалил на председателя колхоза т. Цыганкова.

В порядке самокритики, т. Ильяшенко признал, что парторганизация и он сам, как секретарь, недостаточно занимались соревнованием, беседами, докладами среди кол-

хозников проводились редко, а стенная газета за последнее время вообще прекратила свое существование. Трудовая дисциплина в колхозе отстает от требований, некоторые члены артели не выработали даже и минимума трудодней, а правление не приняло к нарушителям дисциплины никаких мер.

Коммунист т. Кищенко подверг резкой критике члена ВКП(б) т. Лисицыну за плохую работу над собой. Она редко посещает политзанятия и не готовится к ним. Поэтому и политический кругозор у нее низок. — Такие факты нельзя терпеть, — сказал т. Кищенко.

В прениях по докладу коммунист т. Пономарев сказал, что партийная организация несет всю ответственность за отставание колхоза. Она примирилась с низкими урожаями, с невыполнением плана хлебопоставок государству, с неполноценным трудоднем и не явилась пока подлинным организатором борьбы за высокие урожаи, за решительный подъем хозяйства артели. И в нынешнем году парторганизация не борется за претворение в жизнь плана преобразования природы. Почти ничего для этого не сделано: снегозадержание не проводится, местные удобрения собираются, но на поля не вывозятся и от неправильного хранения портятся. Тов. Пономарев предлагает укрепить звенья, каждому разработать план проведения агротехнических мероприятий, раз-

вернуть соревнование, чтобы 20 районную конференцию ВКП(б) встретить полной подготовкой к весеннему севу.

Председатель колхоза т. Цыганков, признавая критику правильной, отметил, что политико-воспитательная работа среди колхозников запущена. В клубе холодная наглядная агитация нет, доклады не читаются. Изба-читальня совсем закрыта. Председатель сельвета т. Ледаев не видит в этом ничего ненормального. В колхозе есть учителя, врачи, агрономы ни т. Ильяшенко, ни т. Ледаев ни привлекли интеллигенцию к массово-политической работе.

Собрание приняло постановление, в котором намечены меры по ликвидации отставания колхоза, выращиванию в этом году высокого и устойчивого урожая. Собрание решило сейчас же развить соревнование среди колхозников за покорение засухи, чтобы колхоз в любую погоду собирал обильные урожаи. Это единственно верный путь к процветанию колхоза и к зажиточной жизни колхозников.

Коммунисты признали работу секретаря т. Ильяшенко неудовлетворительной и вновь избрали секретарем. На 20-ю районную партконференцию они послали т. Цыганкова.

М. Устьянцев, инструктор РК ВКП(б)



Д. И. МЕНДЕЛЕЕВ

Сегодня исполняется 115 лет со дня рождения гениального русского ученого - химика Дмитрия Ивановича Менделеева.

Первым в мире он открыл и всесторонне обосновал один из основных законов современной химии — периодический закон химических элементов, исправил на основании этого закона атомные веса многих элементов и предсказал существование новых, тогда неизвестных элементов — галлия, скандия и германия, открытие которых еще при жизни Менделеева (в 1875—1886 годах) блестяще подтвердило его предсказание.

Периодический закон сыграл громадную роль в истории науки. Он и в настоящее время сохраняет свою силу и помогает исследовательской работе. Открытие законов, позволяющих предсказывать явления, составляет величайшее достижение человеческой мысли.

Менделеев дал ряд очень точных исследований по физике и по физической химии. Он изобрел новый бездымный порох для орудий крупного калибра — пирокolloдий. Занимался вопросами метеорологии, нефтяной промышленности, железнодорожного транспорта, исследованием каменноугольных и рудных месторождений Донбасса и другими вопросами прикладного характера. Издал классический учебник «Основы химии» и ряд очень ценных сочинений по промышленности и технике. Менделеев был одним из выдающихся исследователей нашего народного хозяйства. Он обследовал нефтяную промышленность Кавказа, Донбасса и Урала. Завершением работ Менделеева был его труд «К познанию России», который был выпущен автором в последнем году его жизни. Менделеев был ярким противником низкопоклонства перед буржуазной западной наукой.

ОТВЕТЫ ЧИТАТЕЛЯМ

«Повысить качество учебы молодежи»

Под таким заголовком в нашей газете от 25 января была опубликована корреспонденция т. т. Ефанова и Комарова, в которой они писали, что в станице Лысогорской неудовлетворительно руководят учебной комсомольцев и молодежи в политшколах. В колхозе «Комсомолец», например, в политшколу, где учатся комсомольцы, несоюзной молодежи доступ закрыт.

Секретарь райкома ВЛКСМ т. Литвинский сообщил редакции, что факты подтвердились. В колхоз «Комсомолец» был командирован работник райкома комсомола, который помог комсомольской организации колхоза исправить недостатки, указанные в корреспонденции. Вторичная проверка подтвердила, что политучеба комсомольцев и молодежи в этом колхозе улучшилась. В политшколе учатся юноши и девушки из несоюзной молодежи.

Опыт работы нашего кружка

Повседневно руководить партийным просвещением, умело сочетать теорию с практикой

Нынешний учебный год в кружке по изучению истории ВКП(б) при партийной организации горторга начался более организованно, чем в прошлом году. Об этом своевременно позаботилось партбюро. Накануне учебного года была проведена большая организационная работа. Когда бюро райкома партии утвердило меня руководителем кружка, я вместе с партбюро занялся подбором состава слушателей. В наш кружок вошли не только коммунисты, но и беспартийные. Слушатели имеют образование от 6 и до 10 классов средней школы. Четыре товарища имеют незаконченное высшее.

Правильный подбор слушателей сразу же положительно сказался на успехах учебы в кружке. С первых же занятий слушатели взялись за учебу с подъемом. Явка была стопроцентной. Не приходило только те, кто в этот день был в служебной командировке. Дирекция торга отвела нам для занятий теплую и светлую комнату, достаточно обставленную мебелью. Каждый понедельник по вечерам здесь собирается весь кружок. У всех слушателей имеется «Краткий курс истории ВКП(б)», тетради, карандаши.

Как я организую занятия? Прежде всего я забочусь о своих знаниях. Тщательно изучаю каждую тему. Большую помощь я получаю в партийном кабинете, посещаю каждую лекцию, семинары, сам читаю первоисточники, подсобную литературу. Без этого условия и нечего думать о руководстве кружком. Мой метод проведения занятий заключается в том, что я стараюсь меньше всего прибегать к вопросам и ответам, что является школярством, а путем живой беседы, рассказа вовлекаю в собеседование, в обмен мнений, в творческий спор. Один, скажем, разъясняет вопрос, другой его дополняет, а третий поправляет. Такое коллективное обсуждение помогает лучше разобраться в вопросе, правильно мыслить и выражать мысль.

Иногда не все слушатели принимают участие в собеседовании — один-двое молчат весь вечер. Я сразу чувствую, что здесь что-

Г. Авдиенко, руководитель кружка.

то не так. Оказывается эти «молчальники» просто не готовились к занятиям или не поняли материала. На таких я обращаю особое внимание. Беседую с ними отдельно, помогаю составить конспект, разобраться в непонятном. А всем слушателям рекомендую какую-нибудь дополнительную литературу, художественные произведения, посещать лекции в парткабинете.

В нашем кружке хорошо учатся тт. Горшкова, Лысова, Лемесев и другие. Они добросовестно и усердно работают над собой дома, серьезно готовятся к занятиям. По каждой теме составляют конспекты. Сначала прочтут, разберут тему, где надо подчеркнут (если своя книга), а потом набросают план и уж после этого пишут конспект своими словами, подкрепляя его цитатами (выдержками из произведений).

В кружке есть и отстающие. Это прежде всего тт. Дараев и Акопян. Тов. Дараев пренебрегает конспектами, записями, не старается писать их правильно, а т. Акопян совсем не пишет конспектов. Он пользуется старыми, ко-

торые писал когда-то. Усвояемость у него тоже неудовлетворительная. Это уж его собственная вина.

Партбюро строго контролирует всех слушателей кружка как они учатся, работают над собой. У нас введено в практику слушать отчеты коммунистов о своей учебе на партийных собраниях, на заседаниях партбюро. Эта практика не дает забываться, остывать, а отстающих подстегивает. Недавно партбюро заслушало отчеты тт. Дараева и Акопяна и потребовало от них серьезной учебы. Сейчас они исправляют свои ошибки и стали подтягиваться.

На этих днях у нас было отчетно-выборное собрание. По отчету партбюро коммунисты выступили с суровой критикой по адресу партбюро и дирекции торга. Эта критика свидетельствует о политической зрелости коммунистов, об их непримиримости к недостаткам, горячей заботе об улучшении работы парторганизации и советской торговли в городе.

Я поставил перед собой задачу — привить всем нашим коммунистам — слушателям кружка — умение сочетать теоретическую учебу с практической работой и добиваться новых успехов в борьбе за коммунизм.



Молдавская ССР. В Рашковской МТС, Каменского района, оборудована комната отдыха для работников станции. Имеется библиотека, насчитывающая более тысячи книг художественной, политической и технической литературы.

На снимке: в комнате отдыха. На переднем плане — директор МТС Ф. И. Яловенко (справа) и старший агроном С. Г. Савицкий. Они самостоятельно изучают основы марксизма-ленинизма.

Фото П. Лисенкина.

Прессклише ТАСС.

ПО РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

Самолеты на защите урожая

В прошлом году впервые в сельском хозяйстве была широко использована авиация. Особенно большую помощь самолеты оказали колхозникам в защите урожая от вредителей. Работы проводились по борьбе с свекловичным долгоносиком, с вредителями зерновых и кормовых культур, фруктовых садов и виноградников. С помощью авиации велась также подкормка озимых хлебов минеральными удобрениями. На площадях, обработанных самолетами, урожай зерна был собран на 3—4 центнера с гектара выше, чем при обычной подкормке.

В этом году самолетный парк сельскохозяйственной авиации значительно пополнился.

Кредиты на строительство жилых домов

В этом году наряду с кредитованием индивидуального жилищного строительства предприятиям и учреждениям будут отпускатся кредиты на строительство жилых домов для продажи. Дома будут строиться по утвержденным типовым проектам в одну, две, три, четыре и пять комнат. Они будут продаваться за наличный расчет и в исключительных случаях

Новый мощный паровоз

Коллектив харьковского завода Министерства транспортного машиностроения выпустил в эксплуатацию новый мощный тепловоз.

Он представляет собой два управляемых с одного поста сочлененных локомотива. Его мощность — 2 тысячи лошадиных сил, вдвое больше, чем у обычных магистральных тепловозов. Тепловоз может успешно водить товарные и пассажирские поезда. Первые рейсы показали хорошие качества локомотива. Во время испытаний тепловоз без толкача тянул на подъем состав с грузом 2200 тонн при норме 1500 тонн.

5 февраля новый тепловоз приехал в Москву пассажирский поезд.

Строительство

Невинномысского канала

На имя товарища И. В. Сталина поступил рапорт с сообщением об окончании строительства Невинномысского канала. Воды реки Кубани направляются теперь по каналу в пересохшее русло реки Большой Егорлык и дальше в реку Западный Маныч. Открывается новая водная магистраль протяженностью 450 километров.

Невинномысский канал — народная стройка. В его строительстве принимали участие десятки тысяч колхозников. Строители выполнили более 10 миллионов кубометров земляных и 250 тысяч кубометров бетонных работ.

С пуском канала для безводных районов Ставропольского края открываются большие возможности для орошения полей, садов и огородов. Сельское население, веками страдавшее от безводья, получит хорошую кубанскую воду.

Новая водная магистраль открывает также большие возможности для строительства гидроэлектростанций. Их общая мощность составит до 70 тысяч киловатт.

Отказ президента Трумэна от Пакта Мира между СССР и США

2 февраля на пресс-конференции выступил государственный секретарь США Ачесон, который сообщил по поводу переписки между ним европейским директором «Интернационал» Ньютоном Кингсбэри Смитом и И. В. Сталиным о Пакте Мира и относительно манского вопроса.

Господин Ачесон высказался категорично как насчет Пакта Мира, так и по другим вопросам, с которыми Кингсбэри Смитом в его письмах на имя И. В. Сталина.

Спустя несколько часов этого выступил на пресс-конференции президент Трумэн и заявил к мнению г-на Ачесона.

В здешних кругах предположительно о отношении м-ра Трумэна и Ачесона объясняется, что Пакт Мира идет в разрез с интересными (захватническими) планами по организации Атлантического союза.

Вторжение южных корейских войск на территорию Северной Кореи

2 февраля две роты южнокорейских полицейских нарушили границу, идущую по 38-й параллели, и вторглись на территорию Северной Кореи, заняв деревню Кисан. Вероятно, южнокорейские полицейские, отстреливаясь, отступили в направлении.

Немецкий народ требует освобождения Реймана

На днях английский суд приговорил к тюремному заключению на срок в три года бывшего председателя коммунистической партии Западной Германии Манна к тюремному заключению на срок в три года.

Этот позорный приговор протесты по всей Германии. Немецкий народ требует освобождения Макса Манна.

Краткие сообщения

В Чехословакии арестована группа диверсантов и шпионов, ходивших на платной основе разведывательного центра западных иностранных государств. Члены этой группы занимались наемом, создавали запасы боеприпасов и взрывчатых веществ.

Польские и венгерские коммунисты отметили местную годовщину победы Советской Армии под Сталинградом. Они указывают, что Сталинград является примером героизма и патриотизма советского народа, оборонившегося против гитлеризма.

В дипломатических кругах стало известно, что Эйзенгауэр отказом на неофициальное предложение присоединиться к Атлантическому военному союзу.

Национальный съезд фермеров Панамы принял резолюцию, в которой протестует против предоставления каких бы то ни было баз Соединенным Штатам.

Ответственный редактор

Л. ЗИН

Внимание охотников

дальцев гладкоствольного охотничьего оружия!

Все охотники и владельцы гладкоствольного охотничьего оружия обязаны до 15 февраля года провести регистрацию в городском обществе охотников.

При явке на регистрацию с собой две фотокарточки размером 3 на 4.

Лица, не перерегистрировавшие оружие в указанные сроки, подвергнутся штрафу в размере 300 рублей.